



СЕРДАЛО

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 75 (11811), шинара, 30 май, 2017 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

вторник, 30 мая 2017 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru



25 лет
Республике
Ингушетия

Между небом и землей

В городе Сунжа состоятся Международные соревнования по парашютному спорту на точность приземления, посвященные 25-летию со дня образования республики.

Состязания пройдут со 2 по 4 июня на реконструированном стадионе имени Дьякова. В них примут участие около 45 спортсменов из Словении, Германии, Молдовы, Хорватии, из стран ближнего и дальнего зарубежья, сборная России. Ингушетию на чемпионате будут представлять 10 парашютистов.

Традиционно участниками соревнований станут профессиональные парашютисты воздушно-десантных войск, ЦСКА и ДОСААФ РФ, среди которых мастера спорта международного класса и заслуженные мастера спорта России. Ожидается, что в торжественной церемонии открытия соревнований примут участие руководитель региона Юнус-Бек Евкуров, представители Международной федерации

авиационных видов спорта Черногории, заслуженный мастер спорта, абсолютный чемпион мира по парашютному спорту Денис Добряков.

Организаторами шестых по счету состязаний выступают Минспорта Ингушетии и федерация парашютного спорта республики.

Соревнования проводятся в рамках комплекса мероприятий по популяризации парашютного спорта в республике и пропаганде здорового образа жизни среди молодежи. С этой целью по инициативе Главы республики Ю. Евкурова сформирована ингушская команда парашютистов.

В апреле прошлого года ингушские экстремалы выжили на Северном полюсе с высоты четырех тысяч метров. Прыжки парашютисты совершали из самолета Ил-76 на скорости более 390 км/ч.

Навыки десантирования в тяжелых экстремальных условиях ребята оттачивали в составе военных на базе 76-й гвардейской десантно-штурмовой Черниговской Краснознаменной ордена Суворова дивизии.

В октябре того же года Сборная Ингушетии заняла четвертое место на Международных состязаниях по парашютному спорту на Кубок Адриатики, проходивших в городе Бар (Черногория).

Ингушские ребята уже имеют наработанный опыт, каждый из них совершил по несколько сот прыжков. Работа по развитию и популяризации парашютного спорта в регионе проводится в рамках соглашения о сотрудничестве между Ингушетией и ДОСААФ России, подписанного в мае 2012 года.

В республике активно развивается сеть

военно-патриотических молодежных и детских объединений. Важным шагом к популяризации экстремальных видов спорта в Ингушетии, воспитанию подрастающего поколения в духе патриотизма, подготовке допризывной молодежи к службе в армии стало открытие парашютной вышки для совершения прыжков с малой высоты в 2013 году и создание спортивной школы по парашютному спорту.

Сейчас в команде спортсменов-парашютистов более 10 человек, в том числе две девушки. Ежегодно в республике проводятся соревнования по парашютному спорту на точность приземления, в которых принимает участие и ингушская команда.

Пресс-служба
Главы РИ

Владикавказ

«Наша Осетия» отметила 25-летний юбилей

Северо-Осетинское региональное межнациональное движение «Наша Осетия», объединяющее представителей десятков национальностей, проживающих в республике, отметило 25-летний юбилей, сообщила пресс-служба главы и правительства республики. Праздничные торжества прошли во Владикавказе в государственном академическом театре им. В. Халсаева.

Поздравить членов «Нашей Осетии» прибыли главы Северной и Южной Осетии, депутаты Госдумы и Совета Федерации России, представители соседних республик.

За вклад в развитие межнациональных отношений и многолетнюю плодотворную деятельность Вячеслав Битаров награжден медалью «Во Славу Осетии» лучших представителей «Нашей Осетии»: членов грузинского, русского и татарского национально-культурных обществ. Еще несколько членов «Нашей Осетии» за активную гражданскую позицию и плодотворную общественную деятельность были награждены почетной грамотой республики.

В движение «Наша Осетия» входит 34 национально-культурных центра республики, в том числе и ингушское «Даймох». По случаю знаменательного юбилея на сцене Осетинского театра был дан праздничный концерт с участием художественных коллективов республики и национально-культурных обществ.

Грозный

В Чечне внедряются бесконтактные технологии оказания госуслуг

В Росреестре и Кадастровой палате ведут активную работу по внедрению «бесконтактных технологий», позволяющих исключить влияние коррупционной составляющей. Об этом пишет пресс-служба филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Чеченской Республике. При введении этой системы гражданин сам получает нужную услугу с помощью Интернета или МФЦ. Обращение в МФЦ позволяет заявителю самостоятельно подать документы и не зависеть от действий чиновника, и таким образом свести к минимуму влияние человеческого фактора. В ЧР 17 офисов МФЦ наделены полномочиями по приему и выдаче документов по основным государственным услугам Росреестра: постановке на кадастровый учет, регистрации прав на недвижимое имущество, единой процедуре кадастрового учета и регистрации прав, предоставлении сведений из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН). Большое количество окон приема-выдачи документов (их насчитывается более 343) позволяет сократить ожидание заявителя в очереди. МФЦ работают по удобному графику работы, 6 дней в неделю, включая субботу, что особенно важно для граждан, работающих по графику стандартной трудовой недели, - сообщает ИА «Грозный-информ».

Новости Северного Кавказа



Махачкала

Молодые юристы Дагестана оказывают бесплатные юридические услуги в онлайн-режиме

Интернет-проект бесплатной юридической помощи в онлайн-режиме «Юрист Дагестана» запустила группа молодых юристов республики, сообщили РИА «Дагестан» инициаторы проекта. Проект не связан с органами государственной власти, запущен по инициативе молодых юристов и за короткое время приобрел популярность у жителей республики: только за шесть месяцев работы юристами предоставлена помощь более 150 дагестанцам. По правилам проекта заявитель может оставить вопрос, требующий юридического решения, заполнив специальную форму на сайте проекта. В срок от 3 дней консультанты юриста отправляют на электронную почту заявителя. Если же заявитель желает получить консультацию по телефону, он оставляет телефон координаторам. Основные темы, которые волнуют заявителей, касаются вопросов ЖКХ, земельных правоотношений и семейных споров. «Большинство заявителей прибегают к помощи юриста в последний момент. Это приводит к тому, что сроки по делу пропущены, договор подписан без надлежащей консультации с юристом, либо спор уже рассмотрен судом.

Черкесск

Отобраны творческие коллективы КЧР для концерта в Кремле

Заслуженный деятель искусств России, режиссер Михаил Высоцкий и хореограф-постановщик Раиса Рустамова побывали в Карачаево-Черкесии. Михаил Высоцкий провел смотр творческих коллективов для участия в концерте, который будет проходить в Большом Кремлевском Дворце в рамках празднования 25-летия Карачаево-Черкесии и Ингушетии, сообщает пресс-служба главы региона. Михаил Высоцкий отметил, что прошло 10 лет с того времени, как он так же отбирал республиканские коллективы для участия в торжественном мероприятии в Москве, посвященном 450-летию добровольного вхождения КЧР, КБР и Адыгеи в состав России. «Тогда это были профессионалы высокого уровня, сейчас это коллективы мирового уровня. Большое разнообразие жанров. Это достойно нашей столицы», - сказал Михаил. В смотре участвовали: фольклорно-этнографический ансамбль песни «Алан», «Народный» вокально-инструментальный ансамбль «Казачья воля», Заслуженные артисты республики, детский вокально-хореографический ансамбль «Къарча», детский ансамбль «Ридада», «Народный» ансамбль танца «Кавказ», детская образцовая студия национального танца «Таулу», Государственный ансамбль танца КЧР «Эльбрус», Государственный театр танца Госфилармонии КЧР.

Ставрополь

Ставропольские казаки отправятся в Сирию для изучения арамейских текстов

Представители терского казачьего войска отправятся в сирийский город Маалюля, чтобы поддержать местных христиан и изучить исторические памятники на арамейском языке. Заместитель атамана Ставропольского городского казачьего общества Дмитрий Тарасов объяснил, что на участниках поездки «лежит историческая миссия по оказанию помощи местной христианской общине, которая подвергается систематическим гонениям и фактически уничтожается террористами». Казаки планируют заняться научной деятельностью — собрать и перевести письменные памятники раннего христианства. Таким образом россияне получат возможность познакомиться с старинными трудами богословов и больше узнают об истоках христианства. «После разгрома, учиненного террористами в городе, мы считаем необходимым отправиться туда и начать работу над письменными памятниками на арамейском языке, языке Иисуса, которые боевикам не удалось уничтожить. Кроме того, мы хотим записать диалоги с местными жителями, которые говорят на современном диалекте арамейского», — цитируют Дмитрия Тарасова «Известия». Оригинальные тексты с переводами будут опубликованы в свободном доступе в интернете. Поддержку в работе казакам окажут ставропольские и московские вузы, а также ставропольская епархия. Россияне рассчитывают на сотрудничество с академией в Маалюле, где преподают арамейский язык.

Нальчик

Глава КБР открыл новый корпус профилированного института МВД в Нальчике

Северокавказский институт повышения квалификации сотрудников МВД Краснодарского университета МВД РФ отмечает 85 лет со дня основания, - сообщил корреспондент РИА «Кабардино-Балкария». Программу праздничных мероприятий, посвященных юбилейной дате, начали с торжественного открытия нового корпуса на территории института - общежития гостиничного типа, рассчитанного на 450 мест. Выступая на торжественном собрании, глава республики Юрий Коков поздравил руководство института с юбилеем. В рамках проведения праздничных мероприятий в институте начала работу XXI международная научно-практическая конференция на тему «Противодействие преступности в условиях глобализации: проблемы и перспективы».

С. СУЛТАНОВ

В Москве, в резиденции посла Турции состоялась презентация инвестиционной привлекательности Ингушетии. В мероприятии приняли участие Председатель Правительства РИ Руслан Гагиев, посол Турции в России Хюсейин Дириоз, председатель Российско-Турецкого делового совета Ахмед Полонкоев, руководитель ассоциации российских и турецких предпринимателей Наки Карааслан, министр экономического развития РИ Умалат Торшхоев, министр сельского хозяйства РИ Мухамед Гагиев, председатель комитета РИ по туризму Беслан Хамхоев, а также представители бизнес сообщества. Организаторами выступили российско-турецкий деловой совет и Постоянное представительство Ингушетии при Президенте РФ.

Большой резерв инвестиционной привлекательности



Хюсейин Дириоз, приветствуя участников встречи, отметил, что Ингушетия вызывает повышенный интерес у турецких коллег.

Руслан Гагиев поблагодарил посла Турецкой Республики в России за оказанный теплый прием в резиденции.

«Ингуши гордятся своей древней землей, прекрасными традициями и обычаями предков, несущими сквозь века дух добрососедства и гостеприимства. За последние годы в экономике и социальной сфере республики произошли позитивные изменения, появились новые возможности для развития торговли - экономического сотрудничества и вложения инвестиций. Для обеспечения экономического роста мы уделяем особое внимание развитию агропромышленного комплекса, производства, малого бизнеса, жилищного строительства и туризма», - проинформировал премьер.

Он подчеркнул, что республика приветствует инвесторов, гарантирует

им всестороннюю поддержку в реализации инвестиционных проектов и предоставляет условия для создания и реализации на территории региона стабильного и выгодного бизнеса.

«Обширное и проработанное законодательство региона не только защищает интересы инвесторов и акционеров, но также предоставляет широкий спектр налоговых и административных льгот и привилегий», - отметил Руслан Гагиев.

Наки Карааслан в свою очередь добавил, что территориальное расположение региона дает большие возможности для развития в различных направлениях.

Завершая приветственную часть, участники с большим интересом приступили к презентационной части, в ходе которой министр экономического развития РИ Умалат Торшхоев представил инвестиционный потенциал Республики Ингушетия.

Пресс-служба
Правительства РИ

Телефон «горячей линии»
Правительства РИ по противодействию коррупции:
+7 (8734) 55-11-57

Министр энергетики России Александр Новак заявил, что Россия и Испания обсуждают участие российских компаний в строительстве ветровых и солнечных электростанций. Об этом сообщает RNS. «Что касается энергетики, мы подробно обсудили сотрудничество в области возобновляемой энергии, участие российских компаний в реализации масштабных программ строительства солнечной, ветровой генерации в Испании», - сказал Новак. Ранее министр сообщил, что товарооборот между Россией и Испанией за первый квартал текущего года вырос на 49%.

Единый телефон службы спасения «112»



Погода в Ингушетии

Вторник, 30 мая - (+25 °С), ясно
Среда, 31 мая - (+22 °С), дождь

Курс валют

USD 1CB - 56,71
EUR 1CB - 63,37



Листая календарь

Первое покорение Эвереста

История зафиксировала первое покорение высочайшей вершины на Земле - Эвереста (Джомолунгмы). Это случилось 29 мая 1953 г.

Первым покорителем ее стал новозеландец Эдмунд Хиллари и шерп Норгеем Тенцинг. Высочайшую вершину Гималаев и мира - Джомолунгму (Сагарматха, Эверест), расположенную на высоте 8848 метров над уровнем моря, жители Тибета или Сагарматха называют «Мать - богиня мира», а непальцы называют - «Властелином мира».

Гигантский горный массив с высочайшей вершиной мира расположен на границе Непала и Тибета. Вершина издавна привлекала к себе внимание топографов мира. И первым, кто

обратил внимание на нее, был Джордж Эверест, имя которого впоследствии и было присвоено вершине в честь его географических заслуг.

В 1893 г. был разработан первый план восхождения на Эверест, а первая попытка покорить вершину была предпринята в 1921 году.

Понадобилось более 30 лет и тринадцать неудачных восхождений, чтобы был покорен Эверест. 29 мая 1953 года Хиллари и Тенцинг взобрались на самый высокий пик вершины Гималаев на границе Непала и Индии и водрузили там флаги Великобритании, Непала, Индии и ООН. Новость стала известна миру лишь через четыре дня - 2 июня 1953 года, в день коронации королевы Великобритании Елизаветы Второй.

И Королева Британии удостоила Хиллари рыцарского звания и права добавить к своему имени титул «сэр». Шерп Тенцинг Норгеем не был гражданином британского Содружества и потому получил от королевы медаль.

Для Ингушетии эта дата осталась бы такой же в ряду подобных памятных дней мирового значения, если бы у нас не появились свои покорители высочайшей вершины мира.

20 мая 2012 г. уроженка Ингушетии Лейла Албогачиева вместе с коллегами Сергеем Богомоловым, Владимиром Кореньковым, Анзором Хаджиевым и врачом команды Сергеем Лириним подняли национальные флаги Российской Федерации, Республики Ингушетия, Республики Северного Кавказа

на самую высокую вершину мира - Эверест!

20 мая 2013 г. первая в истории Ингушетии женщина-альпинист Лейла Албогачиева уже в одиночку поднялась на Эверест. С собой альпинистка подняла олимпийский флаг Сочи-2014, который перед отъездом ей вручили в Олимпийском комитете Москвы.

Лейла стала первой российской альпинисткой, покорившей Тибет и с северной, и с южной стороны. 17 сентября 2014 г. известная ингушская альпинистка Лейла Албогачиева погибла при восхождении на Эльбрус.

Буквально на днях другой представитель нашей республики Магомед Дзейтов водрузил флаг Республики Ингушетия на высочайшей вершине мира и посвятил свое восхождение 25-летию родной республики.

Поэтому ко дню восхождения на Эверест и Республика Ингушетия имеет прямое отношение.

И. ЗАУРАЛЬСКИЙ

Завершился конкурс «Учитель года Ингушетии – 2017»

Заключительный этап профессионального конкурса «Учитель года Ингушетии – 2017» состоялся накануне в лицее города Назрани.

В рамках конкурсного испытания педагоги приняли участие в круглом столе, посвященном вопросам профессионального и личностного роста учителя. Целью этого конкурсного задания: раскрытие потенциала лидерских качеств участников конкурса, демонстрация понимания стратегических направлений

развития образования и представление педагогической общественности собственного видения конструктивных решений существующих проблем.

С приветственным словом в адрес участников конкурса выступил заместитель министра образования и науки РИ Асхаб Дудургов.

Как отмечают организаторы, мероприятие прошло неординарно, с высоким творческим подъемом.

В настоящее время члены большого

жюри уже подводят итоги. Результаты конкурса профессионального мастера станут известны в ближайшее время.

Напомним, победитель регионального этапа награждается памятным призом и возможностью представлять Ингушетию в финале Всероссийского конкурса «Учитель года -2017».

Пресс-служба Минобразования Ингушетии

Проверка на надежность

Инспекция Гостехнадзора Ингушетии подвела итоги государственного технического осмотра кормоуборочных и зерноуборочных комбайнов. Проверка проходила с 2 по 30 мая 2017 года во всех предприятиях и организациях республики, это более 70 хозяйств. Гостехосмотр ежегодно проводится перед началом уборочной кампании, сообщает пресс-служба Гостехнадзора РИ.

Последним по графику техосмотра был ГУП «Ингушгроссервис», расположенный в г. Назрани. Проверку проводил государственный инженер-инспектор Гостехнадзора Ингушетии по Назрановскому району Мусса Шадиев.

Гостехосмотр комбайнов проводят в целях проверки соответствия технического состояния кормоуборочных и зерноуборочных комбайнов требованиям, установленным действующими стандартами, инструкциями

по эксплуатации от заводов изготовителей и правилами дорожного движения. Проверялось наличие регистрационных документов, соответствие их агрегатным данным исправность рулевого управления, тормозной системы, звукового сигнала и световых приборов.

В данном хозяйстве 13 комбайнов. По итогам проверки выявлены мелкие нарушения в виде: неисправности габаритов, не работающих стекоочистительных щеток и спущенных колес. Руководителю предприятия выдано предписание об устранении выявленных нарушений в 10-дневный срок и представлении комбайнов на повторный осмотр.

Всего в республике более 500 комбайнов, 80% которых готовы к жатве. Можно отметить, что техника в некоторых предприятиях не прошла гостехосмотр по причине неисправности тормозной системы, рулевого управления или разуклоптованности. Напомним, что ежегодно проводится технический

осмотр техники, поднадзорной инспекции Гостехнадзора Ингушетии, в целях обеспечения безопасности для жизни и здоровья людей, сохранности имущества и охраны окружающей среды.

Перед началом весенне-полевых работ, с января по март проводился техосмотр

тракторов, прицепов к ним, самоходных машин, находящихся во владении аграриев.

В течение мая шла подготовка техники к жатве. Как и планировалось, сотрудники инспекции завершили техосмотр кормо- и зерноуборочных комбайнов до конца мая.



Противопаводковая ситуация в Республике Ингушетия в норме - информирует МЧС ежедневно. Но спокойствие это весьма условное. Гидрологические катаклизмы весьма непредсказуемы. Если ледники, медленно тая под летним солнцем, только питают водой горные реки и потоки, то дожди резко поднимают приток воды и в без того бурные и быстрые горные реки. Эти потоки невозможно регулировать и бороться с водой тоже не имеет смысла. Задача - создать условия для безопасного пропуска паводковых вод по территории республики без ущерба для людей и инфраструктуры. Дожди обводняют почву, повышается уровень и грунтовых вод, что вызывает подтопление, как это ранее случилось в Малгобекском районе. Обыватели даже предположить не могут масштабы стоящих перед службой спасения республики задач.

Не понаслышке знаю, сколько сделано в республике для предупреждения стихийных бедствий.

Главное - обучить людей способам самоспасения, создать резерв сил и средств для спасения людей и материальных ценностей. Давно ведется просветительская работа с жителями горной зоны и сельских поселений Ассинского устья. Например, для каждого села разработаны и распространены среди его жителей памятки безопасности при наводнении или пожаре. Отметим, что памятка безопасности, разработанная для Мужичи, отличается от алхастинской или алкунской памятки, потому что в них указаны не только общие правила поведения при наводнении, но и пути эвакуации, а они в каждом случае разные. Над этими памятками работал целый отдел специалистов, с выездами на места возможных подтоплений и изучением местности, и таких

индивидуальных для каждого населенного пункта памяток больше нигде нет. Есть типовые, с общими правилами, и только в Ингушетию поехали дальше и привязали эти памятки к конкретным местам проживания людей. Очень хотелось, чтобы и в Алхстах, и в Нестеровской, и в других поселениях жители освежили свою память и повторили для себя рекомендации и советы специалистов МЧС РИ.

Мы встретились с начальником Главного управления МЧС России по РИ генералом Русланом Коловевым и поговорили на заданную тему.

- Руслан Якубович, судя по прогнозам причин для беспокойства нет, но природа непредсказуема. Какие превентивные работы проведены в местах возможных подтоплений для безопасного пропуска паводковых вод? Хотелось бы услышать от вас, чтобы Вы сказали о каждом населенном пункте, который может быть

подвержен стихии.

- По прогнозу Ингушского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды на территории республики в марте-апреле 2017 года прогнозируются осадки, преимущественно в виде снега и дождя. Запас снега в горах составляет в среднем от 50 до 80 см, что составляет 80 процентов от

таковы, что ливневая канализация нужна не только в городах. Какие места еще, кроме озвученных в начале нашего диалога, могут быть подтоплены, именно из-за отсутствия ливневой канализации?

- Из-за ливневых дождей, отсутствия и загрязнения ливневой канализации возможно подтопление в горо-

КАТАКЛИЗМЫ ВЕСЬМА НЕПРЕДСКАЗУЕМЫ

нормы. Накопление снега будет продолжаться до конца апреля. Половине на реках Ингушетии ежегодно начинается в середине апреля и продолжается до сентября. На основе данных статистики, анализа средних многолетних значений количества чрезвычайных ситуаций и происшествий за последние 20 лет паводки наиболее характерны в июне-июле.

По предварительному прогнозу в зоне возможного подтопления попадают 4 населенных пункта: города Карабулак, Сунжа, сельское поселение Троицкое и населенный пункт Тамариани в Джейрахском районе. В зоне возможного подтопления население составляет 5819 человек, из них 2655 детей и 74 неходящих инвалида. Кроме того, на территории возможного подтопления 6 участков автомобильных дорог, 6 мостов, 7 участков ЛЭП. Железные дороги, гидротехнические сооружения, ПОО и СЗО в зоны паводка не попадают.

- В наших городах нет ливневой канализации, а там, где есть, например, в городе Назрани, давно требуется ее очистка. Условия

даже Магаса, Назрани, Карабулаке, Сунже, сельских поселений Троицкое, Нестеровское, Мужичи, Галашки, Эжакево, Сурхахи.

- У спасательной службы Ингушетии уже есть бесценный опыт работы в условиях паводка. Только в 21 веке мы уже пережили три наводнения, и сумели выстоять в борьбе со стихией. Самое главное, что никто не погиб, а это главное мерило дееспособности спасательной службы. Предупреждение чрезвычайной ситуации - понятие объемное и включает в себя комплекс мер, обучение людей правильным действиям в экстремальной ситуации, необходим запас сил и средств. Об этом направлении вашей работы мало что известно широкому кругу читателей, и мы сегодня хотим восполнить этот пробел.

- Для ликвидации возможных чрезвычайных ситуаций и проведения противопаводковых мероприятий на территории республики сформирована группировка сил и средств республиканской системы ликвидации

последствий чрезвычайных ситуаций. Суммарно это 1037 человек, 97 единиц автомобильной техники и 57 единиц специальной техники и 51 единица инженерной техники. Кроме того, в нашем распоряжении 7 единиц плавательных средств.

С 1 по 18 февраля межведомственная рабочая группа провела обследование водо-

Республики Ингушетия. Проведено заседание комиссии Правительства Республики Ингушетия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, на котором рассмотрен вопрос: «Возможная паводковая обстановка, весенне-летний период на территории Республики Ингушетия и

необходимые меры по предупреждению ЧС, связанных с паводком в 2017 году».

- Что необходимо для безаварийного пропуска паводковых вод?

- Дисциплина и ответственность прежде всего. В целях оперативного реагирования на возможные ЧС, связанные с паводками, организовано взаимодействие с территориальными органами ФОВБ, заинтересованными в безаварийном пропуске паводковых вод. Заключено 67 соглашений об информационном обмене с министерствами, ведомствами и организациями РИ.

Для обеспечения контроля за гидрологической обстановкой на территории РИ готовы к работе 2 стационарных и 5 временных гидропостов. Также мониторинг уровня реки проводит мониторинговое устройство, входящее в систему экстренного оповещения населения (КСЭОН), спланирована работа по мониторингу рек.

- Руслан Якубович, сколько у нас в республике гидротехнических сооружений?

- На территории

Республики Ингушетия находится 13 гидротехнических сооружений (ГТС). Все они в удовлетворительном состоянии и угрозы жизни населения не представляют. Бесхозных ГТС на территории РИ нет.

- Афоризм «предупрежден - значит вооружен», как раз про МЧС?

- Для своевременного доведения до населения информации по складывающейся обстановке организовано информирование и оповещение населения посредством комплексной системы экстренного оповещения - КСЭОН, республиканских телеканалов (НТК «Ингушетия», ВТРК «Ингушетия»), радиоканалов (радио «Ингушетия» и «ИТТ»), печатных СМИ, смс-рассылки, электронной почты и подворного обхода жителей частных домов. Проведено обучение населения, проживающего в зонах возможного затопления, о порядке их действий при получении сигналов об угрозе или возникновении ЧС, руководителей органов управления и специалистов органов повседневного управления. Все руководители и специалисты обучены, прошли подготовку и знают свое дело.

- В случае исхода населения из зоны подтопления необходимы пункты временного размещения людей и создание для них условий для жизни. С людьми должны работать психологи, чтобы успокоить пострадавших, вселить в них уверенность в завтрашнем дне?

- Для размещения пострадавшего населения подготовлены 11 пунктов временного размещения на 2600 человек, остальное население по плану размещается у родственников. При возникновении ЧС пострадавшие

население эвакуируется в пешем порядке и автотранспортом.

Психологическое обеспечение ликвидации последствий ЧС, связанных с паводками, осуществляется группой психологов. Старшим группы является ответственный сотрудник ГУ МЧС РФ по РИ, который руководствуется «Алгоритмом организации работы специалистов психологической службы, привлекаемого к ликвидации последствий чрезвычайной ситуации», утвержденном приказом МЧС России.

Главой Республики Ингушетия утвержден План мероприятий по снижению рисков и реагированию на ЧС в паводкоопасный период на территории Республики Ингушетия в 2017 году. Для проведения противопаводковых мероприятий и мониторинга паводковой обстановки созданы 4 оперативные группы.

Отмечу, что проведен учебно-методический сбор, на котором рассмотрен вопрос выполнения пунктов Плана мероприятий по снижению рисков и реагированию на ЧС в паводкоопасный период на территории Республики Ингушетия в 2017 году и в рамках Всероссийской комплексной тренировки в целях подготовки сил к действиям по предзапуску, проведена комплексная тренировка на тему: «Действия органов управления и сил РСЧС РИ при ликвидации ЧС, связанных с подтоплением населенных пунктов Республики Ингушетия» с отработкой практических мероприятий по раскиске водохозяйственных объектов.

- Спасибо за ответы на все наши вопросы. Желаем вашей службе только учебных тревог и сухих рукавов.

М. ХАНИЕВ



4 июня 2013 г. - 4 июня 2014 г.

4 июня - в г. Магаса открыт республиканский реабилитационный центр на 55 койко-мест для детей с ограниченными физическими возможностями.

4 июня - на торжественном мероприятии, посвященном 21-й годовщине образования Ингушетии состоялась церемония водружения флага на площади в Магаса. Торжественная церемония продолжилась исполнением Гимна Российской Федерации и водружением ингушского флага под звуки национального гимна над куполом 100-метровой башни. Путем народного голосования дано название башни - Башня Согласия. Башня построена на средства Алхана Харсиева

26 июня - в Карабулаке состоялось открытие первого восьмизатяжного жилого дома.

Первая в республике высотка построена по линии программы реформирования жилищно-коммунального хозяйства страны.

30 июня - в возрасте 96 лет умер защитник Брестской крепости, полковник Саварбек Лорсаевич Плиев.

11 июля - в Джейрахском районе состоялась открытие и ввод в эксплуатацию предприятия по добыче и переработке доломитовой муки.

23 августа - в поселке Поньры под Курском открыта мемориальная доска в память об ингушах - участниках Курской битвы в годы Великой Отечественной войны.

27 августа - в 7.40 утра в районе н. п. Нижние Ачалуки в результате нападения неизвестных лиц погиб секретарь Совета безопасности республики Ахмед Котиев. Водитель погиб на месте, Ахмед Котиев скончался по дороге в больницу. Причиной покушения на секретаря Совбеза стала его служебная деятельность.

Звание Героя России Котиеву А. М. посмертно присвоено указом Президента России от 30 сентября 2013 г.

27 августа - в Магаса состоялось торжественное открытие Национальной телерадиокомпании «Ингушетия» с круглосуточным вещанием.

8 сентября - на внеочередном заседании Народного Собрания Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуров избран Главой Республики Ингушетия.

9 сентября - Указом Главы Республики Ингушетия Председатель Народного Собрания региона Мухарбек Дидигов назначен членом Совета Федерации России от исполнительного органа государственной власти республики.

27 октября - в Назрани возле Мемориала памяти и славы посадили саженцы в честь сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебного долга.

15 ноября - в Рязани прошли праздничные мероприятия, посвященные 95-й годовщине образования Рязанского воздушно-десантного училища имени генерала армии В.Ф. Маргелова. На Аллее Героев Рязанского воздушно-десантного училища, в числе Героев России на памятной табличке указано имя Главы Ингушетии Юнус-Бека Евкурова, а на самой аллее установлен бюст руководителя субъекта.

30 ноября - в районном Доме культуры с.п. Орджоникидзевское состоялся учредительный казачий круг по созданию Сунженского казачьего округа, на котором присутствовали 249 делегатов из субъектов СКФО, а также приглашенные и гости.

Единогласно принято решение о создании Сунженского районного и окружного казачьего общества. Василий Светличный избран атаманом Сунженского казачьего округа.

6 декабря - Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров передал на вечное хранение Центральному музею Великой Отечественной войны бюст военного лётчика, генерал-майора авиации, Героя Российской Федерации Суламбека

Осканова, который ценой своей жизни предотвратил падение самолета на посадке в Липецкой области в 1992 году.

22 декабря - в г.Назрани напротив гостиницы «Асса» открыт памятник основателю Назрани Мальсагову Кархалу Орцкоевичу и сквер его имени.

25 декабря - в с. Ольгетти торжественно открыта Джейрахская районная больница на 50 койко-мест.

27 декабря - в Карабулаке торжественно ввели в эксплуатацию частный железнодорожный грузовой двор.

30 декабря - в Магаса сдан в эксплуатацию жилой комплекс состоящий из 17 многоэтажных домов.

30 декабря - торжества, посвященные завершению строительства тридцати двух домов общей площадью 90,4 тыс. квадратных метров, прошли в юго-западной части города воинской славы Малгобека.

Свыше 800 семей из оползневой зоны г.Малгобека и Малгобекского района стали обладателями новых квартир.

28 января 2014 г. эстафета Олимпийского огня прошла по центральным улицам Магаса. Ее пронесли 17 именитых спортсменов.

6 февраля - в Джейрахском районе Ингушетии впервые состоялись Всероссийские соревнования по гигантскому слалому на Кубок «Армхи».

В состязаниях приняли участие профессионалы и любители горнолыжного спорта из всех регионов СКФО и Москвы.

15 февраля - на Мемориале памяти и славы республики была заложена плита участникам боевых действий в Афганистане и локальных войн, погибших при исполнении интернационального долга.

15 февраля - на 62-ом году жизни после непродолжительной болезни скончался народный писатель Ингушетии, председатель Союза писателей Республики Ингушетия Ваха Висангиреевич Хамроев (род. 11.9.1952 г.)

24 февраля - в Республике Ингушетия прошли официальные мероприятия, посвященные 70 -летию депортации ингушского народа.

На Мемориале памяти и славы в Назрани состоялся митинг с открытием памятника - вагона, паровоза и машины - «полутурки», на которых в 1944 году вывозили депортированных в Казахстан и Среднюю Азию. Учреждена памятная медаль «70 лет депортации ингушского народа».

4 марта - в столице Ингушетии Магаса прошла эстафета паралимпийского огня при участии представителей всех субъектов Северо-Кавказского федерального округа. Ингушетия стала единственным регионом СКФО, принимающим этап паралимпийской эстафеты.

14 марта - на 77-ом году жизни после непродолжительной болезни скончался известный ингушский ученый, профессор Дахильгов Ибрагим Абдурахманович (родился 14 августа 1937 г.)

10 апреля - на 55-ом году жизни в г. Санкт-Петербурге умер народный художник Республики Ингушетия Оздоев Дауд Османович (родился 19 сентября 1959 г.)

19 апреля - в г. Магаса в торжественной обстановке состоялось открытие нового здания Научно-исследовательского института гуманитарных наук им. Ч. Ахриева.

30 мая - в возрасте 67 лет после непродолжительной тяжелой болезни умер председатель Народного Собрания Республики Ингушетия Магомед Бексултанович Татриев (род. 10 марта 1947 г.)

С. СУЛТАНОВ

Вай хила мегаций преми?

Моллагла цха дика хIама хъатIа ца эцаш, дIатетташ хилча, вай бохкхийча наха каст-каста оалаш да: «Дика хIама хъарама даь ма дий вай». Уж дешаш дагаху сона вай йоазонхIа 11-12 шу хъалха Беков Тембота церагла йола преми хъае аьнна тIаийца, кхажж тесса хинна моттиг дагахача. ХIана лархIада цар къаьстIа Тембота церагла из преми хилийта? Цкъа-дале, гIаглIагIа йоазув кхеллачул тIэхъагIа, Мальсагов Зорбика аьтIа кулг, тешае огIуьв хинна, лаятта саг ва из. ШозлагIа-дале, эггара хъалхара гIаглIагIа поэт ва, кхозлагIа-дале (из эггара лоархIамерIа а хет сона), вай къаьнагIа мел бола йоазонхой (Хъ-Осмиев, Б.Зязиков, И.Базоркин, Хъ-Б.Муталиев, С.Озиев) цо наь-на мотт хъийха, нийсача новкъа баьха хиннаб.

Из преми хъае аьнна соцам тIаэзача хана, кхетаче дIахьош вар халкъае йоазон-хо Чихкиев Саид. Цу хана йоазонхой созае правлене председателе вар из. Цига бар кхыбола вай поьрбана деша говзанчаш а: Дах-

вайнавац вIаьхий волаш укх дунен чура даваха йоазонхо. ГIаглIагIагIа къаьстIа а. Кхъачъа, вай мехка субъ-ектIаша, массанахъа йолаш я-кх укх премеш. Л.Толстой церагла преми я, А. Пушкина, С. Есенина, И.Бунина,



А.Фета, М.Шолохова, кхы а дукхкIацар цIаэш лелаеш я укх. Москвавча эздархой «Венец» аьнна цIа йолаш преми я. «Огонёк» яхача а кхъча журналий шойа премеш я. БаькIа укх вай йоазонхIа кхъахача, цар йоазош цу премешIа белгалдоахарел эсалагIа деце а. ХIана эцаш вай Правительство из дош дIагIа, хIана гIерт йоазонхIа яхар каде? АчIа доацIагIа хургда цун из. Из преми хъае аьнна соцам баьча хана, хIанз а бац вай йоазонхой. ВайцIа а гIанна арахва а боваза хиннаб халкъа дикагIабола йоазонхой И-Хъ. Гойгов, А.Боков, С.Чихкиев, Дж. Яндиев, И. Базоркин, М.-С. Плиев, кхыбараш. Цар нийк дIахо дIахьош, лIтературанна юкье толамыш доахаш хъабоагIа тахан романаш зыьна хет: Кодзоев Ийса, Кодзоев Тимур, Матиев Иаббас, Картоев Мурад, кхыбараш. ХIана мегач цар хъае къа духьал хоастама дешаша даькIа ца леш, ахачанца белгалдахагIа. Уж бIаьхий хилар кхер мотт сона вай. Цох-м кхера децаш, сона

**С.АРЧАКОВ,
ЙОАЗОНХО**

1842, 11 июня – около 700 ингушей обратились к военному министру князю Чернышеву А. И. с жалобой о насильственной христианизации и желании вернуться в магометанство.

1845, июнь – поход карательного отряда полковника Нестерова П. П. по Сунже. Разорение сел.

1905, 11 июня – Наместник Кавказа граф Воронцов-Дашков И.И. издал предписание, предоставлявшее горскому населению Терской области право избрания старшин самими селскими обществами.

1905, 29 июня – обращение ингушской делегации к наместнику Кавказа Воронцову –Дашкову И.И. с «Запиской о нуждах ингушского народа». В октябре наместник направляет письмо царю Николаю II с предложениями по улучшению жизни горских народов Северного Кавказа.

1907, 6 июня – в г. Владикавказе при участии начальника Терской области прошел ингушко-осетинский съезд национальной элиты. Делегатами съезда были кадий (судья), старшины участков, почетные старики, муллы, шейхи и богачи.

1909, 10 июня – Государственная Дума и Государственный Совет России приняли Закон об образовании Назрановского округа в составе Терской области. Округ просуществовал до 1918 года.

1910, 10 июня – родился ингушский поэт, прозаик и публицист Муталиев Хаджи-Бекир Шовхалович. Умер 1 сентября 1964 г.

1910, 15 июня – родился ингушский писатель и общественный деятель Базоркин Идрис Муртузович. Умер 31 мая 1993 г.

1918, 5 июня – издан декрет Совнаркома Терской области «Об открытии в г. Владикавказе типографии для издательства на арабском, кабардинском, а если представится возможным, то и на других языках».

1919, 22 июня – 9 июля – революционно настроенными ингушами сорвана попытка насильственной мобилизации ингушей в Добровольческую армию генерала А.И. Деникина. В ответ белогвардейцы начали военные действия против ингушских сел Эжакево, Сурхахи и Насыр-Корт. Эжакево и Сурхахи сожжены дотла.

1919, 24 июня – наступившие со стороны станиц Нестеровской и Фельдмаршальской белоказаки после упорных боев сожгли дотла с. Сурхахи и захватили с. Эжакево.

1920, 5-20 июня – в соответствии с постановлением Северо-Кавказского ревкома в Терской области проведены выборы аульских, сельских, городских, окружных и отдельных Советов, заменивших с 1 августа ревкомы.

1920, 17 июня (по другим источникам 11 июля) – приказом Ингушского исполкома при отделе народного образования Назрановского окружного ревкома учреждена особая комиссия по работе над ингушской азбукой под председательством Мальсагова З.К. Комиссия рассмотрела два варианта: Мальсагова З. К. на латинской основе и Алытемирова М.М. на русской основе. Принят вариант Мальсагова З.К. и окончательно утверждён в 1922 году.

1920, 29 июня – на съезде Советов Ингушетии избран исполком Назрановского округа из 29 человек в составе Ю. Албогачиева, А. Гойгова, Э. Маматиева и др.

1920, июнь – во Владикавказе вышел первый номер газеты «Ингушская беднота». По некоторым отрывочным данным, газета выходила до конца 1920 года.

1924, 25 июня – родился ингушский писатель и общественный деятель Ахмед Хамиевич Боков. Умер 2 апреля 2006 г.

1925, 15 июня – Постановлением Большого Президиума Ингушского облисполкома образован Пригородный район с центром в г. Владикавказе. В состав района вошли следующие сельские советы: Ангушский (Тарское), Арминский, Ахи-юртовский (Сунжа), Базоркинский (Чермен),

Знаменательные даты июня

Гадаборшевский (Куртат), Галгаевский (Камбилеевское), Ново-Джейраховский (Ир), Длиннодолинский (Чернореченское), Шолхинский (Октябрьское), Яндиевский (Дачное). В скобках даны современные названия населенных пунктов, входящих с 1944 года в состав Северной Осетии.

1928, 15 июня – в горной Ингушетии торжественно открыт курорт-здравница «Армхи».

После депортации ингушского народа в 1944 году курорт перешел в ведение Минздрава Грузии, назывался «Дарьял», в 1961 году возвращен Минздраву Чечено-Ингушетии. Но через год санаторий был закрыт, а имущество передано Минздраву республики. Выкупленный газовой компанией из Урэнгоя для восстановления, он был окончательно растащен и варварски уничтожен. Закрыт в 1980 году.

1929, 5 июня – Ингушский обком партии принял специальное постановление об арабских школах в области. Партия-чеккам поручено принять меры по закрытию духовных школ (медресе). Проходивший в июне 1929 года съезд «Союза воинствующих безбожников» Северного Кавказа принял решение ликвидировать духовные школы в Чечне и Ингушетии.

1931, 1 июня 1931 г. – 1 января 1932 г. – в Ингушетии развернута кампания по ликвидации безграмотности населения. Обучению элементарным правилам грамоты подлежат 22 тысячи человек. К концу 1931 г. политграмотой было охвачено лишь 7200 чел.

1932, 3 июня – Секретариат Северо-Кавказского крайкома ВКП (б) принял решение «Организовать Чечено-Ингушский пединститут в г. Грозном, определил прием -100 чел., со сроком обучения 4 года. Чеченскому обликом предложено по согласованию с Ингушским обликом ВКП (б) выдвинуть кандидатуру директора института. Решение об образовании Чечено-Ингушского института было принято за два года до фактического объединения Чечни и Ингушетии.

1932, 5 июня – Президиум Ингушского облисполкома принял Постановление о новом районировании области: Назрановский район разделен на Назрановский и Ачалукий районы, а Пригородный - на Пригородный и Галашинский районы.

1938, 26 июня – первые выборы в Верховный Совет Чечено-Ингушской АССР. Избрано 112 депутатов ВС ЧИАССР. Одновременно проходили выборы в Верховный Совет РСФСР. Среди 112 депутатов Верховного Совета Чечено-Ингушетии 12 ингушей, 53 чеченца и 36 русских, 6 евреев, 1 грузин, 1 молдавин и 3 украинца.

1940, 29 июня – Чечено-Ингушский обком ВКП (б) обсудил вопрос «О состоянии обучения девочек-националок в начальных, неполных и средних школах республики». Намечены меры полного охвата учебой девочек.

1941, 22 июня – 28 июля – героическая оборона Брестской крепости от немецко-фашистских захватчиков. В обороне крепости принимали участие десятки ингушей.

1941, 22-23 июня – в Пригородном районе Чечено-Ингушетии состоялся 47 митингов трудящихся, на котором присутствовало более 7 тысяч человек. Участники митингов призвали всех граждан страны как один встать на защиту своего Отечества. На митинге в г. Орджоникидзе известный ингушский богослов Казим-мулла Гантемиров призывает ингушей на священную войну (газават) с Гитлером.

1941, 30 июня – на совместном заседании Чечено-Ингушского обкома и Совета Народных комиссаров республики рассмотрены и утверждены конкретные мероприятия по осуществлению директивных указаний ЦК ВКП (б) и Советского правительства от 29 июня 1941 г.

1941, 30 июня – колхозники Назрановского района заявили на митинге: «Вместо тIапок для прополки мы готовы взять оружие для отражения фашистской агрессии».

1942, 13 июня – принято постановление Чечено-Ингушского обкома ВКП (б) и Совнаркома республики «О производстве восстановительных работ по оборонительному рубежу, маскировке огневых точек и противотанковых рвов, сооружении мостов».

1942, 25 июня – на бюро Чечено-Ингушского обкома ВКП (б) заслушан доклад военного комиссара Чечено-Ингушетии «О политико-моральном состоянии населения республики в связи с проведением мобилизации». Отмечено, что в течение нескольких дней более 17 тысяч трудящихся добровольно записались в народное ополчение».

1943, 24 июня – родился ингушский поэт, художник и педагог Хашагульгов Али Татарович. Умер 17 ноября 1999 г.

1957, 3 июня – восстановлен Чечено-Ингушский государственный ансамбль народного танца «Вайнах».

1957, 7 июня – решением Оргкомитета по восстановлению Чечено-Ингушской автономии восстановлен Чечено-Ингушский научно-исследовательский институт истории, языка и литературы.

1957, 10 июня – на заседании Президиума ЦК КПСС принято постановление «О самовольных переездах семей чечено-ингушей в район г.Грозного». «Организация работ с переездящими семей чечено-ингушей к прежним местам жительства» по вине местных органов власти признана неудовлетворительной. МВД СССР распорядило указания министра внутренних дел Казахской, Киргизской, Узбекской, Туркменской ССР и РСФСР, после которого на всех крупных железнодорожных узлах на пути возвращающихся репатриантов были установлены милицейские заставы.

1957, 21 июня – выход первого после восстановления республики номера республиканской газеты «Сердало» («Свет»), прерванного со времени депортации народа 23 февраля 1944 года. Порядковый номер газеты вновь начат с первого.

1972, 6 июня – Чечено-Ингушский педагогический институт преобразован в Чечено-Ингушский государственный университет. 12 июня 1979 г. постановлением Совета Министров РСФСР вузу присвоено имя Льва Толстого.

1978, 23 июня – Постановлением Совета Министров Чечено-Ингушской АССР № 391 с разрешения Министерства культуры РСФСР от 19 мая 1978 г. в г.Назрани организован Назрановский исторический музей на правах филиала республиканского краеведческого музея Чечено-Ингушской АССР.

1988, 2 июня – постановлением Совета Министров РСФСР № 220 создан Джейраховско-Ассинский Государственный историко-архитектурный и природный музей-заповедник.

Указом Президента Российской Федерации от 20 февраля 1995 г. №176 он признан объектом исторического и культурного наследия федерального значения.

1990, 22 июня – первый массовый хадж (паломничество) мусульман-ингушей Чечено-Ингушетии и Северной Осетии в Мекку (Саудовская Аравия). В годы Советской власти паломничество было запрещено правящей коммунистической партией. В паломничество отправилась 119 мусульман из Чечено-Ингушетии.

1991, 21 – 22 июня – в г. Грозном прошел Первый съезд народов Чечено-Ингушетии с повесткой дня: «Национальное согласие – путь социально-экономического и духовно-культурного возрождения Чечено-Ингушской Республики».

1992, 4 июня – принят Закон Российской Федерации «Об образовании Ингушской Республики в составе Российской Федерации».

Якуб ПАТИЕВ

Вспоминая профессора Хасолта Акиева

Оргкомитет по возрождению ингушской государственности, в состав которого входил Хасолт Акиев, обычно собирался в Доме печати г. Грозного для подготовки обращений, выступлений, разработки исторических обоснований бывших ингушских территорий, формировании делегаций по переговорным процессам и также организации II съезда ингушского народа. Хасолт Акиев, Тамерлан Муталиев, Магомед Музаев были представителями одного поколения, тринадцать лет ссылки отразились на их судьбах, характеры жесткие, сложные, прямолинейные.

В обсуждении различных проблем Хасолт Акиев был человеком принципиальным, всегда жестко отстаивавшим свое мнение. Когда затрагивалась историческая проблема, касающаяся народов Северного Кавказа, в том числе ингушского и чеченского, его выступления отличались аргументированностью и обоснованностью. Он всегда был спокоен, сдержан, но внутреннее напряжение, волнение, обостренное чувство справедливости чувствовалось в каждом его слове.

оценку событиям Кавказской оцены войны, отразившимся на судьбах чеченского и ингушского народов. «Талант художника мог проявиться в полной мере здесь, у себя на родине, – говорил Хасолт, – и его судьба, и судьба его родителей и жителей целого селения, не были бы столь трагичными, если бы не бессмысленная жестокость, не губительные для последующих поколений последствия карательных экспедиций, насильственно-го выселения мухаджиров и территориальных экспериментов цивилизованной

Чечено-Ингушетии в состав России В.Б. Виноградова, при этом полностью поддерживали старый тезис о прогрессивности в целом самого процесса, начавшегося в XVI веке и завершившегося в 1859 году с окончанием Кавказской войны.

Спустя годы, присутствуя на открытии персональных выставок, на общественных мероприятиях, на заседаниях Оргкомитета по восстановлению ингушской государственности, мне приходилось не раз убеждаться в принципиальности Х.А. Акиева. Он всегда говорил о том, как должно быть, говорил резко, но аргументированно и убедительно, опираясь на конкретные факты.

Хасолт Акиев, привыкший бороться с жизненными трудностями, с годами выработал в себе особое упорство, стремление быть более настойчивым, упорным в достижении цели, сильным. Долгие годы, общаясь с ним, я была уверена в том, что для него не существует понятия «не могу». Чеченские войны, события в 1992 году в Пригородном районе причиняли ему боль и страдания. «Ничего случайного в истории нет, – говорил Хасолт Акиев на телевидении и против ученого, поддерживаемого советской властью. Отметим, что часть ученых, несогласных с концепцией добровольного вхождения

Нашу семью некогда не ждал в селении Базоркино, где я родился. Семья не смогла вернуться в родной дом и в 1957 году. Но мы были на Кавказе, на родной земле. Я осознавал, что для того чтобы вернуть утраченное и доказать свою правоту ингушам, нужно учиться, а именно знания позволяют добиться социальной и общественной справедливости, и я готов был перенести любые трудности на пути к достигнутой цели».

В небольшом коттедже ст. Орджоникидзевской, где оказалась семья Акиевых после военных событий в г. Грозном, мы беседовали в его кабинете, уставленном книгами. Он говорил о своих трудах, статья, о живописи, об обязательной необходимости создания научно-исследовательского института, что было сделано здесь же, в станице, о работе с молодежью в Ингушском государственном университете. Но с особой болью он отзывался о возникавших разногласиях в общественно-политическом движении. «Сейчас можно добиться больших успехов и народ приложил слишком много усилий в восстановление своей государственности, – говорил Х.А. Акиев. – Мне трудно понять чиновников, у которых нет огонька в глазах, так необходимо сейчас, когда мы сами ответственны за свою

родину – Ингушетию». В самые сложные годы Хасолту, привыкшему говорить правду, трудно было молчать, трудно было пережить несправедливость. Так он поступал в спорные 80-е годы во время общенационального гражданского митинга ингушей или в период формирования общественно-политического движения в Чечено-Ингушской АССР, этим же принципами он руководствовался в деле восстановления ингушской государственности. Председатель Организационного комитета по возрождению Ингушской государственности Бексолт Сейнаров пишет: «Когда начался переговорный процесс между Ингушетией и Чечней по территориальному размежеванию, в состав ингушской делегации вошли наиболее подготовленные и известные богословы Ингушетии, крупные богословы-историки, представители национального движения за возрождение ингушской государственности, среди них был Хасолт Алхастович Акиев».

9 – 10 сентября 1989 года, в условиях политического обострения и напряженности в столице Чечено-Ингушетии г. Грозном, во Дворце культуры им. Ленина состоялся II Съезд ингушского народа с повесткой дня «О

социально-политическом положении ингушского народа». Для руководства ингушским движением съезд избрал Организационный комитет по восстановлению ингушской государственности в составе 31-го человека. Этот орган по существу стал мозговым центром национального движения, штабом создателей республики, – среди них был Хасолт Алхастович Акиев – кандидат исторических наук, активный участник Ингушского национального движения.

С начала 90-х г. Хасолт Акиев активно занимается реализацией проекта восстановления Ингушского научно-исследовательского института на территории республики Ингушетия, открытие которого состоялось в 1993 году. Это время активных вооруженных действий в Чечне, время, когда ингушский народ содрогается от преступлений против ингушей, совершенных во Владикавказе и Пригородном районе в 1992 году. В период руководства Х.А. Акиева Ингушским научно-исследовательским институтом впервые была затронута самая злободневная и в политическом плане неудобная для властей тема депортации: в 1994 году была проведена IV Всероссийская научно-практическая конференция «Репрессированные народы: история и современность» (к 50-летию депортации ингушей и чеченцев). В том же 1994 году выходит распоряжение об упразднении Научно-исследовательского института гуманитарных и прикладных наук им. Ч.Э. Ахриева, явившаяся последствием несовпадения политических и научных принципов Хасолта Акиева с задачами руководства.

Вся жизнь Хасолта, его поступки и начинания пронизаны безграничной любовью к родине. На праздновании своего 65-летия и открытия очередной персональной выставки художественных

произведений профессор Х.А. Акиев произнес такие слова: «Как бы мы ни отошли к нашему прошлому, именно в нем, в нашей древней истории, заложены основы национальной самобытности ингушей, аккумулярованы мировоззренческие ценности и традиционные социальные ориентиры. Нам посчастливилось родиться ингушами, народом древнейшей истории и культуры, на уникальной по своей красоте земле. «Ласты дика да» – каждый сантиметр нашей Земли – это изумительный подарок судьбы. Я не перестаю удивляться, как наши предки нашли это место земли и обосновались здесь. «Ластам дика да» – только что образованной Республики Ингушетия, открытие которого состоялось в 1993 году. Это время активных вооруженных действий в Чечне, время, когда ингушский народ содрогается от преступлений против ингушей, совершенных во Владикавказе и Пригородном районе в 1992 году. В период руководства Х.А. Акиева Ингушским научно-исследовательским институтом впервые была затронута самая злободневная и в политическом плане неудобная для властей тема депортации: в 1994 году была проведена IV Всероссийская научно-практическая конференция «Репрессированные народы: история и современность» (к 50-летию депортации ингушей и чеченцев). В том же 1994 году выходит распоряжение об упразднении Научно-исследовательского института гуманитарных и прикладных наук им. Ч.Э. Ахриева, явившаяся последствием несовпадения политических и научных принципов Хасолта Акиева с задачами руководства.

Вся жизнь Хасолта, его поступки и начинания пронизаны безграничной любовью к родине. На праздновании своего 65-летия и открытия очередной персональной выставки художественных произведений профессор Х.А. Акиев произнес такие слова: «Как бы мы ни отошли к нашему прошлому, именно в нем, в нашей древней истории, заложены основы национальной самобытности ингушей, аккумулярованы мировоззренческие ценности и традиционные социальные ориентиры. Нам посчастливилось родиться ингушами, народом древнейшей истории и культуры, на уникальной по своей красоте земле. «Ласты дика да» – каждый сантиметр нашей Земли – это изумительный подарок судьбы. Я не перестаю удивляться, как наши предки нашли это место земли и обосновались здесь. «Ластам дика да» – только что образованной Республики Ингушетия, открытие которого состоялось в 1993 году. Это время активных вооруженных действий в Чечне, время, когда ингушский народ содрогается от преступлений против ингушей, совершенных во Владикавказе и Пригородном районе в 1992 году. В период руководства Х.А. Акиева Ингушским научно-исследовательским институтом впервые была затронута самая злободневная и в политическом плане неудобная для властей тема депортации: в 1994 году была проведена IV Всероссийская научно-практическая конференция «Репрессированные народы: история и современность» (к 50-летию депортации ингушей и чеченцев). В том же 1994 году выходит распоряжение об упразднении Научно-исследовательского института гуманитарных и прикладных наук им. Ч.Э. Ахриева, явившаяся последствием несовпадения политических и научных принципов Хасолта Акиева с задачами руководства.

Х.А. АБАДИЕВА

С ранней юности он познал настоящую цену жизни: в школе, во время депортации, на службе в армии, в годы учебы в Чечено-Ингушском государственном педагогическом институте, позже, уже во время своей служебной деятельности, он сталкивался с примерами несправедливого отношения к представителям депортированных народов. Возможно, поэтому во всех проявлениях его творческой натуры: живописи, поэзии, научных работах и общественных выступлениях, слышалась отзвук тринадцати лет ссылки вдали от родины, голода, холода и смерти, выпавшие на его долю.

Х.А. Акиев своей гражданской позицией, научными трудами, педагогической и общественно-политической деятельностью, активным участием в восстановлении ингушской государственности оставил нам в наследие пример служения родине, следования жизненным принципам бескомпромиссно, когда вопрос касался истории своего народа, когда необходимо было отстаивать правоту достоверных исторических фактов, невзирая ни на какие авторитетные мнения. Так, например, мне надолго запомнился случай, произошедший во время открытия выставки полотен российского живописца – портретиста «из чеченцев» Петра Захарова в Государственном музее изобразительных искусств имени Петра Захарова в г. Грозном. В 1819 году во время Кавказской войны после карательной экспедиции в чеченском ауле Дадыюр русские солдаты нашли умирающего трехлетнего ребенка. Этот мальчик, таким образом ставший воспитанником генерала Петра Ермолова, получил художественное образование и впоследствии прославился как известный российский живописец. Среди приглашенных на открытие были Виталий Виноградов и Хасолт Акиев. Зал с большим вниманием слушал выступление В.Б. Виноградова, который

Вся жизнь Хасолта, его поступки и начинания пронизаны безграничной любовью к родине.

бири, среди людей, до сих пор не могущих вздохнуть полной грудью свободой и умереть на своей родной земле. Звенящая тишина и физически ощущаемая неловкость была ответом на выступление В.Б. Виноградова. И вдруг слово пропало у Хасолта Акиев, во внезапно побледневшему лицу чувствовалось его душевное состояние. С трудом сдерживая нахлынувшие эмоции, Хасолт Акиев отменил как историк, называя факты, давая реальную

Опираться на свои силы

Политика импортозамещения, которая проводится федеральными и региональными правительствами, получает активную поддержку со стороны бизнеса. У людей появилась возможность выйти на отечественный рынок при минимизации конкуренции со стороны иностранных конкурентов производителей.

Для поддержки среднего и малого бизнеса в аграрной сфере власти, банки всех форм собственности выделяют субсидии и кредиты низкого процента. Однако не все получают субсидии и кредиты, дают о себе знать бюрократические, коррупционные и иные препоны. Соответственно, начинающие бизнесмены стараются все это преодолеть, и главным образом в своей деятельности научились опираться на собственные силы. Одним из них является Осман Бузуртанов, который развернул в новом микрорайоне Назрани - 105-м массиве - производство огурцов и помидоров. Его продукция уже продается на рынке Назрани. Он поведал нам о реализации своего проекта.

— С чего начали?
— Я уже третий год занимаюсь производством

огурцов и помидоров. Было трудно, когда я арендовал участок земли 50 соток. На месте не было электричества и приходилось проводить сварочные работы, используя старый моторчик, который раньше использовали для показа кинофильма. Нечто подобное случилось в Назрани в начале 60-х годов прошлого века, когда я был мальчишкой.

Все работы по созданию крытого парника приходилось выполнять мне с членами семьи и с помощью родственников. Даже сварщика для установки труб и перекладки пришлось просить сделать работу бесплатно. Завоз переноски и другие работы внутри крытого полиэтиленом парника осуществил сам с домочадцами.

— За помощью обращались в соответствующие ведомства?

— Три года назад обращался в Минсельхоз республики за кредитом, но не получил поддержки, были только обещания. Сельхозбанк дает деньги только с одобрения и участия Минсельхоза. Не получилось, так не получилось, это меня не остановило. Я продолжал развивать свое хозяйство, хотя не так быстро в смысле получения прибыли, освоения новых точек сбыта, выращивания других овощных и фруктовых культур, то есть расширения производства.

— Трудно заниматься своим делом?

— Терпение и труд все перетрут. Конечно, не вся арендуемая площадь занята под огурцы и помидоры. Нужно еще сделать крытые парники, высокий забор, дом для семьи и другие подсобные помещения. Сейчас здесь все открыто. Расширение производства позволит здесь трудоустроить 10-12 человек, построить или арендовать

помещение магазина в Назрани для реализации овощей. Сейчас этим занимается супруга на городском рынке, не имея для этого своего постоянного места. Пока для торговли каждый раз приходится рано утром отправляться на рынок. Но эти трудности со временем преодолит. Можно и без субсидий и кредитов встать на ноги, хотя это трудный и долгий путь.

Уважаемый читатель, я часто встречаюсь с представителями малого и среднего бизнеса Назрани. Есть среди них такие люди, которые ведут свой бизнес, начав его за счет собственных средств, как Осман Бузуртанов. Причем они регулярно платят налоги, зарплату своим сотрудникам, к ним не ходят коммунальные работники, требуя платить за газ и электричество — они платят своевременно. Такие бизнесмены не афишируют себя, просто продуктивно и добросовестно работают. Помнится, несколько лет назад сотрудники Минсельхоза провели обследование КФХ республики и выявили свыше 20 фермеров, которые нигде не фигурировали, но успешно вели бизнес. Сейчас они получают материальную, информационную и иную поддержку со стороны этого ведомства и банков. В любом случае, люди, развивающие сферу малого бизнеса в республике, должны получать поддержку информационного, материального и морального плана. Они помогают решать проблемы продовольственной безопасности региона и пополняют бюджет органов местного самоуправления и всей республики.

Я. ХАДЗИЕВ

Дыня - это фрукт

Дыню и вправду трудно классифицировать. Если исходить из того, что фрукты отличаются сладким вкусом, то дыню в самом деле можно считать фруктом.

На самом же деле дыня - родная сестра огурцов и цуккини и как таковая относится к семейству тыквенных, что делает ее овощем. Принято считать, что фрукт - это плод, образовавшийся из оплодотворенного цветка. Тогда эти овощи также будут считаться фруктами. Хотя все семейство тыквенных придется причислить к овощам так же, как и все стручковые и бобовые, а также плоды пасленовых, каковыми являются красный стручковый перец, помидоры и баклажаны. Стеблевидный ревеня, несмотря на свой сладкий вкус, все-таки считается овощем.

Цезарь с упреком произнес: «И ты, Брут?»

Эти слова вырвались у потрясенного Юлия Цезаря в момент покушения на него заговорщиков, среди которых он увидел близкого человека - Мрака Юния Брута (85-42 гг. до н.э.). Не говоря уже о совершенно невероятной ситуации, когда пронзенный восемью кинжалами в спину Цезарь смог узнать Брута, как это предвещали римские историки Светоний (70-140 гг.) и Кассий Дион (155-229 гг.), у нас достаточно оснований предполагать, что император, скорее всего, умер молча. Тем не менее существуют источники, где утверждается, что он успел сказать Бруту: «И ты, Брут?».

Искусство первобытных людей было примитивным

Это вовсе не так! Когда в 1879 году испанский археолог-любитель (Марселлин Санс де Саутуло) открыл пещеру Альтамира с полихромной наскальной живописью, профессиональные живописцы объявили творения первобытных художников современной подделкой. По их мнению, люди каменного века не могли создать столь совершенные произведения искусства. Впоследствии подноющую точку зрения пришлось пересмотреть. Историки искусства даже различают разновидности пещерной живописи. Рисунки из Альтамиры (13 000 - 12 000 лет до н.э.) с их сложными сценами охоты они относят к так называемому левантинскому стилю, а более древние рисунки из пещеры Ласко (17 000 - 15 000 лет до н.э.) изображают крупных животных.

Подготовила А. БАРИНХОВЕВА

ЕГЭ. Первый шаг

29 мая с экзаменов по информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ) и географии в Республике Ингушетия стартует основная волна Единого государственного экзамена — 2017. Эти предметы выбрали 120 выпускников республики. Из них на информатику заявлено 102 выпускника, в том числе 18 с ОВЗ, на географию — 18, в том числе 1 участник с ОВЗ.

Экзаменационная работа по информатике и ИКТ состоит из двух частей, включающих в себя 27 заданий. На ее выполнение отводится 3 часа 55 минут (235 минут). Установленный минимальный балл на ЕГЭ по информатике и ИКТ составляет 40 баллов.

Экзаменационная работа по географии состоит из двух частей, включающих в себя 34 задания. На ее выполнение отводится 3 часа (180 минут). Участники ЕГЭ по географии могут пользоваться на экзамене линейкой, транспортиром и непрограммируемым калькулятором. Установленный минимальный балл на ЕГЭ по географии — 37 баллов.

Министр образования и

науки РИ Юсуп Костоев отметил, что «процедура ЕГЭ стабильна и понятна, в этом году она не претерпела существенных изменений, все участники экзаменов, педагоги, родители заранее знают, что их ждет и к чему готовиться».

Также руководитель ведомства пожелал выпускникам удачи и, самое главное, спокойствия во время сдачи экзаменов и напомнил, что все решают только знания.

Всего в региональной информационной системе на основной этап проведения единого государственного экзамена зарегистрировано 2610 участников, из них: выпускников текущего года - 2485, выпускников среднего профессионального

образования - 70, выпускников прошлых лет - 47, выпускников, не завершивших обучение в предыдущие годы - 8. Участников с ограниченными возможностями здоровья — 141.

Исследование предпочтений выбора учебных предметов участниками ЕГЭ показало, что наиболее востребованными, как и в предыдущие годы, остаются обществознание, история, биология, химия.

Напомним, следующим этапом ЕГЭ станет экзамен по математике базового уровня, который состоится 31 мая.

Пресс-служба Минобрнауки Ингушетии

Другой транспорт

Правила безопасного катания на роликах и велосипедах

В летний период на улицах возрастает количество велосипедистов. Особенно много становится велосипедистов-детей, которые проводят свободное время на свежем воздухе. К сожалению, количество ДТП с их участием тоже растет.

Госавтоинспекция напоминает велосипедистам о необходимых мерах безопасности. Перед поездкой наденьте защитную экипировку - шлем, наколенники, налокотники - и убедитесь в их исправности. Также убедитесь в исправности тормозной и рулевой систем велосипеда.

Движение по проезжей части разрешено только вдоль обочины и только лицам, старше 14-ти лет.

Дети, не достигшие 14-ти лет, могут двигаться по тротуарам, пешеходным, велосипедным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон, не создавая помех пешим участникам дорожного движения.

Родителям необходимо помнить, мало просто приобрести двухколесное транспортное средство, нужно еще научить ребенка на нем ездить, и обязательно рассказать детям о мерах безопасности во время движения. Особенно важно повторить, что выезжать на проезжую часть из-за припаркованного во дворе автомобиля опасно, поскольку водитель проезжающей машины не успеет заметить и даже при невысокой скорости может не успеть среагировать.

Отдельно хочется отметить, что за нарушение ПДД велосипедистом Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от 800 до 1500 рублей.

А.И. ОЗДОЕВА,
инспектор по пропаганде
УГИБДД МВД по РИ,
старший лейтенант полиции



МИНУТКА ПРОСВЕЩЕНИЯ

Собаку съест

Наши люди собак не едят, даже китайские мясные собачки чау-чау разводятся у нас исключительно в декоративных целях. Крестьяне так и вообще считали собаку нечистым животным, которому запрещалось входить в дом. Редкокая непогода должна была разбуживаться на улице, чтобы хозяин собаку из дома не выгнал. Тем более поганой считалась собачатина. Однако, голод не тетка, а нужда научит калачи есть. Бывают в жизни такие несчастья, когда и собаку съешь. Случится страшный голод, вроде того, что описан в повести Неверова «Ташкент — город хлебный», и будет съедена не только скотина, но и дворовые Жучки с Барбосами. И если человек в каком-либо деле собаку съел, значит испытал всё: и доброе, и худое, и теперь его в этом деле уже ничем не удивишь.

Гореть синим пламенем

Синий газовый огонь, горящий ныне чуть ли не во всякой кухне, нашим предкам был знаком лишь в самых критических ситуациях: если глухой

ночью зайвится на кладбище или влезет в топкое болото. Метан в природе образуется при гниении органических остатков без доступа кислорода. Обычно это явление наблюдается именно в болоте или рядом со свежими могилами, недаром тривальное название метана — болотный газ. При этом в качестве примеси могут образовываться следовые количества пентагидрида фосфора; это вещество немедленно вспыхивает на воздухе и поджигает остальной газ. Днём разглядеть горящий метан практически невозможно, а вот ночью болотные и могильные огоньки хорошо заметны. Поверье, связывает появление синих огоньков с мытарствами неприкаянных душ: грешников, умерших без покаяния, самоубийц и просто людей, утонувших в болоте.

Считается, что это горят их души, мучения которых начались еще прежде страшного суда. Так что нетрудно представить, какой мрачный смысл вкладывали наши предки в выражение «гореть синим пламенем». И сейчас, когда человек утверждает, что он горит синим пламенем, это значит, что он попал в чрезвычайно затруднительное положение, из которого не может выбраться самостоятельно. Порой случается услышать, как кто-то, восклицает: «Да гори оно всё синим пламенем!» Это значит, что человек потерял

последнюю надежду устроить какое-то дело как следует, и полностью махнул на него рукой.

Сбоку-припеку

Строго говоря, слова эти должны выглядеть так: «сбоку припека», но торопливый язык превратил припеку в таинственное наречие... как — сбоку-припеку. Саму припеку также следует отличать от припека. Припёк (существительное мужского рода) — привес печеного хлеба по сравнению с весом муки — образуется от добавления воды, соли и всяких съдобных добавок. А припека, о которой идёт речь, это всего лишь комочек теста, случайно прилипший к изготоленному караваю, и испечённый вместе с ним.

Многие, покупая хлеб, специально выбирают каравай с припекой, чтобы тут же отщипнуть хрустящий комочек и отправить в рот. И всё-таки припека считается пусть не грубым, но браком в хлебопечении, не должно её быть на каравае. И если о человеке или какой-нибудь вещи говорят, что они здесь сбоку-припеку, то понимать это следует так: вроде бы и при деле, а приглядеться — так совершенно не нужны, просто примазались.

Подготовила Ася ГЕТАГАЗОВА

МЕДИЦИНА ОТ "А" ДО "Я"

«Курение не вредит здоровью»

Как-то незаметно для всех нас курение из тяжёлой зависимости превратилось во вредную привычку. На людей не действуют угрожающие надписи: «Минздрав предупреждает...», фотографии ужасных последствий курения на упаковке сигарет никого не пугают. А всё потому, что с нас сняли ответственность. Курение не вредит здоровью. Здоровью вредит курильщик.

принять дозу, люди идут туда, где могут хотя бы подышать дымом. Физическая зависимость — «расслабляюсь, как покурю», «успокаиваюсь» и т.д. Абстинентный синдром или синдром отмены — когда человек не принял очередную дозу, возникает

увлётся одним видом психо-тропного вещества, в данном случае никотином, то в дальнейшем он подсаживается и на другие, чаще всего алкоголь, канабиноиды.

Курильщик вредит не только себе. Пассивное курение — когда человек не принял очередную дозу, возникает

выяснили, что даже плод внутри мамы, которая курит пассивно или активно, становится зависимым. Такие дети в дальнейшем начинают рано курить, а во младенчестве бывают беспокойными и плаксивыми. Это связано с синдромом отмены никотина. Не редкость врождённые пороки развития.

На физическом уровне курение приводит к изменению слизистой бронхов. У курильщиков вырабатывается много слизи (мокроты), таким образом организм пытается очиститься от вредных веществ. Появляется хронический кашель. Бросившие курить указывают, что все эти явления проходят через несколько месяцев после прекращения курения.

Дым в первую очередь убивает лёгкие. Со временем возникает одышка. Есть даже специальная патология курильщиков — ХОБЛ, хроническая обструктивная болезнь лёгких.

В отделении пульмонологии лежат люди, которые не могут ступить шаг, без дыхательного аппарата. Развитие ХОБЛ можно остановить и обратить, достаточно бросить курить, но далеко не все пациенты идут на это.

Психическая зависимость от никотина слишком велика даже перед лицом смерти. «Лёгочное сердце» — повреждение главного насоса нашего организма. Оно изнашивается и становится мешком, наполненным кровью, не способно проталкивать кровь как следует, т.е. развивается сердечная недостаточность.

О косметических последствиях, таких как испорченные зубы, тусклая увядшая кожа, ногти и волосы... Хорошо этот эффект заметен на женщинах, в том числе пассивных курильщицах. Один из основных факторов риска язвенной болезни желудка — оплетя же курение.

Никотин и огромное количество смол в табачном дыме оказывают множество патологических влияний на организм. Важно понимать, что курение — не привычка, это зависимость, болезнь. Некоторые говорят, курили, пили и дожил до ста лет, а тот не курили и умер в тридцать. Дело не в возрасте смерти, а в качестве жизни.

«В здоровом теле, здоровый дух», — гласит латинское изречение. У курильщика не может быть здорового тела.

Курение не вредит здоровью, здоровью вредит курильщик.

Фатима Гайтукуева,
врач-педиатр, реабилитационного центра
г. Магаса



раздражительность, нервозность, головная боль, подавленность.

По словам людей, которые бросили курить, эта зависимость далась им сложнее, чем алкогольная и наркотическая. Да, если человек

рядом и дышит дымом. Это ещё более худший вариант, т.к. курит такой человек переработанными курильщиком смолами. Хуже всего приходится домочадцам: детям и беременным женщинам. Кроме того, учёные



Обжариваем с одной стороны на среднем огне. Затем переворачиваем фаршем вниз и обжариваем другую сторону.

Выкладываем на блюдо яйцом вниз. Смазываем майонезом с чесноком, можно кетчупом, посыпав сыром (если любите), добавляем помидоры, огурцы и репчатый лук.

Сворачиваем аккуратно рулетом. Чтобы не раскрылся, можно завязать зеленым луком или наколоть зубочисткой.

Блюдо готово, приятного аппетита!

Ася ГЕТАГАЗОВА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПОВТОРНО

Общества с ограниченной ответственностью "Интерьер" (ОГРН 1130608004251, ИНН 0608025954, РИ, Назрановский район, с.п. Кантышево, ул. Совхозная, 31, далее именуемое общество) уведомляет о том, что 25.01.2017г. общим собранием участников принято решение о реорганизации ООО "Интерьер" (ОГРН 1130608004251) в форме присоединения к нему ООО "БлокСтрой" (ОГРН 1140608006604), ООО "Лира" (ОГРН 1130608001501), ООО "Сунжа" (ОГРН 1140608006582), ООО "Мохло" (ОГРН 1140608002204), ООО "Мозаика" (ОГРН 1140608000961), ООО "Арфа" (ОГРН 1130608001281), ООО "Люкс-Стиль" (ОГРН 1130608001150).

Требования кредиторов могут быть предъявлены не позднее 30 дней с даты последнего опубликования уведомления о реорганизации:

- ООО "Интерьер" по адресу: РИ, Назрановский район, с. Кантышево, ул. Совхозная, 31;
- ООО "БлокСтрой" по адресу: РИ, г. Назрань, м/о Насыр-Кортский, ул. Вазовская, 1;
- ООО "Лира" по адресу: РИ, г. Назрань, м/о Насыр-Кортский, ул. Тугаевой, 44;
- ООО "Мозаика" по адресу: РИ, г. Назрань, м/о Насыр-Кортский, ул. Тугаевой, 60;
- ООО "Арфа" по адресу: РИ, г. Назрань, м/о Насыр-Кортский, пер. Грозненский, 9;
- ООО "Люкс-Стиль" по адресу: РИ, г. Назрань, м/о Насыр-Кортский, ул. Тугаевой, 66;
- ООО "Сунжа" по адресу: РИ, г. Назрань, ул. Скрябина, 44;
- ООО "Мохло" РИ, г. Назрань, м/о Насыр-Кортский, ул. Тугаевой, 66.